

时政要闻

政策引导创品牌 营造氛围强品牌 富农惠农护品牌 品牌战略引领确山乡村振兴

驻马店市第六届“市长杯” 校园足球联赛开赛

本报讯(记者 李杨 通讯员 李超)5月10日上午,驻马店市第六届“市长杯”校园足球联赛暨体育传统项目学校锦标赛开幕式在驻马店农业学校体育场举行。副市长刘晓文宣布开幕并为联赛开球。

此次比赛由市教育局和驻马店市卫生健康委员会联合主办,驻马店市爱国卫生运动委员会办公室协办。本届联赛,有95个代表队、1225名中小学生参加,服务赛事的裁判员、教练员、工作人员400余人,将进行高中男女、初中男女、小学男女等6个组别的足球赛251场,是新冠肺炎疫情

防控取得阶段性胜利后,首次举办的大规模、高标准的学生体育赛事活动,具有十分重要的意义。

近年来,我市坚持“育人为本、重在普及、面向全体、广泛参与”的发展理念,扎实开展阳光体育运动,持续强化校园足球保障体系,不断提高校园足球普及程度,着力营造学练足球的良好氛围,校园足球“教会、勤练、常赛”机制日趋完善,已成功举办了五届“市长杯”校园足球联赛,培育了93所全国校园足球特色学校,校园足球“市长杯”“校长杯”比赛也普遍开展,三级联赛机制形成规模。②9

本报讯(记者 张新义 通讯员 路勇)“留庄的大米双河的虾,石滚河的板栗瓦岗的瓜,竹沟的香菇刘店的花……”这是当下在确山县广为流传的一段关于农业品牌的顺口溜。确山县既是农业大县,也是农业强县,很多绿色无公害农产品获得“三品一标”认证。

近年来,确山县委、县政府以“三品一标”认证为抓手,实施品牌带动战略,大力发展“一镇一业”“一村一品”。至目前,“留庄大米”“瓦岗红薯”“瓦岗西瓜”等50个具有确山特色的品牌农产品畅销省内外。

高位推动,政策引导创品牌。确山县委、县政府高度重视绿色高效品牌农业发展,成立了由县长任组长的工作领导小组,并制订了品牌创建、质量提升、安全达标等工作方案,明确目标、明确责任、明确任务、明确时限,全力开展“三品一标”工作。

品牌培育,规划先行。近年来,确山县先后邀请省、市50余位专家、学者,开展30余次调研活动,做好“三品一标”的统筹规划、策划工作。

实施品牌培育,资金是保障。确山县委、县政府对获得“无公害农产品认证”“绿色食品认证”“有机农产品认证”“农产品地理标志认证”的,持续给予政策激励和资金奖励。同时,确山县委对农产品品牌培育工作突出的企业和合作社,进行公开表彰。

搭建平台,营造氛围强品牌。确山县每年都要举办板栗节、西瓜节等具有地方特色的“节会”活动,不断提高确山特色农业的知名度、影响力。

确山县还以创建全国电子商务进农村示范县为契机,大力实施“互联网+特色农产品”战略,建立县、乡、村三级网络平台,联合来村网等电商企业,加强农产品网上推广和营销。

在县委、县政府的统筹下,该县对“三品一标”产品进行包装加工,让其参加全国产销对接会、农博会等各类展会,并推动批发市场、电商企业、大型超市等市场主体与农户、家庭农场、合作社等建立长期稳定产销关系。

建立机制,富农惠农护品牌。新型农业经营主体在品牌农业发展中起着举足轻重的作用。为此,确山县委、县政府通过整合项目资金、建立激励机制、开展融资贷款等措施,壮大新型农业经营主体。

“我们在支持发展农特产品企业,积极建立群众特别是贫困群众

与企业经营主体的利益联结机制,确保农民群众得实惠、享红利。”确山县农业农村局相关负责人说。

笔者在位于确山县双河镇的河南众盈农业合作社采访时了解到,该合作社种植绿色食品花生1.5万亩,花生米总产量360万公斤,实现产值净增504万元。

产业兴旺,是乡村振兴的必然要求。品牌农业,无疑是农业产业化、规模化、现代化的务实有效途径。近年来,确山县的品牌农业不但实现了量的积累,而且实现了质的突破,为农业增效、农民增收提供了强劲的动力,为乡村振兴插上了腾飞的翅膀。②9

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

做大做强芳香植物提取产业

本报讯(记者 王永良)5月8日上午,驻马店市公共关系协会芳香产业分会成立仪式暨首届驻马店市芳香产业发展座谈会在泌阳县店集镇白庄芳香产业园举行。驻马店市二届政协副主席、驻马店市公共关系协会会长、国家公关管理师闫超,以及黄淮学院、驻马店市科协、驻马店职业技术学院等相关负责人,驻马店市从事芳香产业的负责人和媒体记者等50人参加。

座谈会上,市科协以及从事芳香产业的有关专家相继发言,论述了各自的

观点,分别对芳香产业的未来发展提出了建设性意见和建议。

闫超对驻马店市公共关系协会芳香产业分会的发展寄予厚望。他说,驻马店市公共关系协会芳香产业分会的成立,为驻马店市的芳香产业发展搭建了桥梁和平台。今后,驻马店市公共关系协会芳香产业分会要本着“传播、沟通、和谐、共赢”的原则,立足本地、合作农户,务实创新发展,一定会把芳香植物提取产业做大做强,带动一方特色产业。②9



驻马店移动通信局 迎建党100周年 员工技术比武活动

技能大比武 岗位展风采

5月10日,驻马店移动通信局开展“迎中国共产党建党100周年 员工技术比武”活动。

此次技术比武,加强了驻马店移动通信局长线维护队伍技能型人才的培养,增强了应急通信保障“突击队”的实践能力和应急响应能力,为擦亮“光缆维护专家”“国家一类应急通信保障队伍”两张名片起到了促进作用。②9

记者 郑付生 通讯员 刘明 摄影报道

2021年全市精神文明创建工作观摩推进会提出 适应新任务新要求 提升文明创建水平

本报讯(见习记者 耿杨扬)5月10日,2021年全市精神文明创建工作观摩推进会召开。会议对全市精神文明创建工作进行了全面总结,并围绕新的文明城市和文明单位测评体系标准要求,部署我市下一步文明创建工作。

会议采取先实地观摩,后召开推进会的形式进行。当日上午,与会人员分别深入市纪委监委、市总工会、市交通运输局、中原高速驻马店分公司、市实验中学、驿城区水屯镇进行观摩,详细了解各单位在建立健全精神文明建设工作体制机制、党史学习教育、志愿服务活动、丰富职工文体生活等方面的好做法、好经验。下午,召开观摩推进会,部分文明单位、文明校园、文明村镇作了经验交流发言。

会议强调,2021年是新一轮全国文明城市创建的起步之年,面对文明创建的新形势、新任务、新要求,各县区、市直各责任单位要迅速行动,认真贯彻落实今年中央、省文明办主任会议精神,围绕新印发的2021版全国文明城市测评体系,重点抓好社区创建、基础设施建设、城市精细化管理、城乡共建、档案资料报送等工作,以扎实过硬的工作,力争创建工作项目达标、任务件件落实,为推进驻马店现代化建设提供强大的精神动力和良好的社会环境。

会议还就文明单位、文明村镇、文明校园创建和新时代文明实践中心(所、站)建设及管理工作提出要求。②9

新蔡县 大力弘扬红色文化

本报讯(记者 熊国森 通讯员 王卫中)“姜尚大道是为了纪念商周时期杰出的政治家、军事家姜尚而命名的。”“别小看这二维码,它却吸引着外地游子牢记乡愁。”日前,在新蔡县城区北湖路一公交站旁,一位从外地回来的年轻人对笔者说。

新蔡县是一个底蕴深厚、人文荟萃的千年古县,至今已有4000多年的建城史和2000多年的建县史。如今,该县以历史遗址、历史名人、红色文化而命名的县城道路比比皆是。

新蔡县委、县政府结合党史学习教育,从弘扬红色文化和“记得住乡愁”入手,从高质量提升地名服务做起,用心用情用力解决群众关切的地名文化信息,竭诚服务经济发展,方便企业生产、群众生活,在为群众办实事中检验党史学习教育成效。

新修道路命名挖掘红色文化、留存乡愁是一项综合性工作,涉及面广、时间紧、任务重、技术性强。该县组建了县党史、住建、教育等相关单位及县文史界知名人士共同参与的,道路命名规划队伍,专门邀请省、市专家授课,利用会议、网络、座谈会等

形式征集道路名称。

根据《河南省地名管理办法》要求,本着“弘扬千年古县文化、保留历史记忆、体现时代特色、打造生态水城、建设大美新蔡”的原则,在对南湖、西湖、产业集聚区、教育园区这“四大园区”和外环路等道路进行排查摸底的基础上,高质量完成了新蔡县新城区规划新修44条道路命名,同时对未正式命名和需更名的15条道路进行了标准化处理。

道路命名后,及时设置了带有二维码的标识牌,方便人们了解道路名称故事、道路长度宽度和起止点及途经主要单位与建筑实体等地名文化信息,打造一张亮丽的“新蔡名片”,群众通过扫二维码就能够“望得见山、看得见水、记得住乡愁”。

同时,该县利用微信平台、短视频等形式,加大对老城区所有道路的地名文化信息宣传力度,深入开展地名文化教育进校园、进农村、进企业、进文化礼堂活动,讲好红色故事、传承红色文化、弘扬红色精神,增强人民群众的文化自豪感和自信心。②9



奋斗 百年路 启航新征程

——学党史 悟思想 办实事 开新局

西平县凝心聚力为民办实事

本报讯(记者 许静 通讯员 田春雨)日前,西平县上下正在掀起党史学习教育热潮,通过开展形式多样、特色鲜明的活动,引导广大党员干部进一步弘扬革命精神,传承红色基因。

西平县把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容,千方百计解决群众实际困难,真心实意为群众办好事办实事,引导广大干部群众振奋精神、转变作风,提高效能、担当实干。

近日,西平县新修开馆的祝王寨金

刚寺纪念馆,来参观学习的党员干部群众5000多人次。

祝王寨金刚寺纪念馆面积300多平方米,展馆以感人的历史故事、直观的表达形式,展示了昔日革命战士在祝王寨、金刚寺浴血奋战的悲壮战史和今日焦庄乡飞速发展的美好现状。

西平县各级各部门紧贴实际,突出特色,创新方式方法,推动党史学习教育走深走实。

出山镇创新宣讲形式,立足乡土实际,用群众喜闻乐见的形式开展党史学

习教育宣讲,让党史学习教育声声入耳、句句入心,引导广大党员干部群众重温党的光辉历史,牢记党的宗旨使命,从党史中汲取前进的智慧力量,推动党史学习教育走深走实。

该县税务局开展“青年理论小组大学习”活动。每天,税务局内部门户网站和办公区域电子显示屏会滚动更新党史内容,引导党员干部群众利用业余时间学习党史。

该县行政服务中心结合党史学习教育扎实开展“我为群众办实事”

实践活动,充分利用志愿者服务站,开辟“无障碍服务”“绿色通道”“老年人服务专区”等,为老年人、残疾人等提供便民服务。

“我们每天安排2名工作人员在志愿者服务站值班,随时为群众提供各种服务,来办事的群众遇到任何问题都可以向服务站的同志寻求帮助,同时工作人员还根据群众需要,提供轮椅、助听器、老花镜等。”该县行政服务中心负责人说。②9

全市“学习百年党史 汲取奋进力量”党史学习教育知识竞赛启动

本报讯(记者 代建新)5月10日,由市委党史学习教育领导小组办公室联合有关部门组织开展的全市“学习百年党史 汲取奋进力量”党史学习教育知识竞赛启动。本次竞赛设优秀组织奖和个人奖,竞赛结束后,将统一进行表彰,请全市广大党员和干部踊跃扫码参与。②9

为深入学习百年党史,扎实推进党史学习教育走深走实,进一步促进全市党员和干部学党史、悟思想、办实事、开新局,市委党史学习教育领导小组办公室、市委宣传部、市委直属机关工委、市委党史研究室联合举行的“学习百年党史 汲取奋进力量”党史学习教育知识竞赛,于2021年5月10日至6月13日,以网上答题的形式进行,每周一期,共五期,每人每

期有一次答题机会。

本次竞赛设优秀组织奖和个人奖,竞赛结束后,将统一进行表彰,请全市广大党员和干部踊跃扫码参与。②9



5月10日,黄淮学院园林中心党总支、省科技特派员服务队、黄淮学院园林中心科技服务队组成专家组深入确山县瓦岗镇常庄村为群众送去农资、农具,并进行田间授课,助力乡村振兴。因为专家们在常庄村果园为群众讲解果园管理技术。②9

记者 吴胜军 摄

